



没有共产党就没有新中国

■于存礼

“没有共产党就没有新中国……”每当这首歌响起时，我心里就特别激动。是中国共产党拯救了中国，是中国共产党带领人民群众推翻了万恶的旧社会，是中国共产党带领人民军队赶走了日本侵略者。每当鲜艳的五星红旗冉冉升起，我心里便充满了力量，充满了自豪，充满了骄傲，充满了感激之情。

幼时，父母常给我讲：在旧社会，人们吃不饱、穿不暖，过着牛马不如的生活。后来，日本侵略者犯我中华、侵我土地、杀我同胞，在神圣的中华大地上肆无忌惮地烧杀奸淫，无恶不作。是中国共产党带领人民军队赶走了外来侵略者，推翻了旧社会，我们才有了今天的幸福生活。

我上小学的时候，从课本上知道了党的好女儿刘胡兰的故事。年仅15岁的她，面对敌人的恐吓和逼问，面不改色，毫无胆怯和恐惧。在她身上，我

看到了中华儿女坚强不屈地捍卫中华民族尊严的精神。她让全世界的人都知道：中华民族是不屈不挠的民族，她用自己的鲜血染红了铁锹，为党的事业献出了宝贵的生命。

后来，我又知道了战斗英雄黄继光的故事。他为了掩护大部队进攻，用自己的血肉之躯挡住了敌人的枪口。还有战斗英雄董存瑞，为了炸掉敌人的碉堡而献出了年青的生命。这些英雄为了推翻旧社会、解放全中国，不怕流血、不怕牺牲。他们的英雄事迹让我知道：只有在中国共产党的领导下，人民才能翻身，才能当家做主。

1991年，我国遭受了特大水灾，大面积的土地和村庄被洪水淹没，成了一片汪洋。人民军队和武警战士赶赴灾区，军民全力抗洪。为了做好救援工作，由政府统一指挥，统一发放粮食、药品和救生物资，并安顿好灾后重建工作。我听父母说，这水灾要是发生在旧社会，不知道又要死多少人，又有多少人卖儿卖女，又有多少人流离失所。

这次灾后没有一人出去逃荒要饭，大家很快得到了安置。

我曾记得，在上世纪六七十年代的非常时期，生活条件很差，家家户户缺衣少粮，很多人都住在低矮的土坯房里，冬天衣不遮体，人们受冻挨饿。党的十一届三中全会以来，中国发生了巨大的变化，家家户户盖起了新房，人们不再受饥挨饿。生活水平提高了，手机、电视机、电脑、小汽车等也走进了普通老百姓家里，这在从前是做梦也想不到的啊！

从前，外国人称我们是“东亚病夫”，如今，在中国共产党的领导下，实行了改革开放的英明政策，中国像一条巨龙从东方腾空而起，中国的经济发生了翻天覆地的变化。中国崛起了，中国经济腾飞了，中国正以惊人的速度向前发展。

国家富强了，我们中国人的腰也直起来了，中国人终于扬眉吐气了！

新中国成立以来，我国在农业科技、生物医药科技、国防军事科技、信

息科技、航天工程科技、运输科技等多个领域都有了重大突破。动车、轻轨、地铁、磁悬浮列车、航空母舰等相继问世。中国在国际上的影响力越来越大，我国的经济社会结构也发生了明显改善，人们的生活水平发生了巨大变化，人们从温饱不足发展到总体小康，而且在医疗和农业方面也取得了重大进展，像全民有医保、免收农业税等，国家还出台了一系列扶农惠农的新政策，这在中国历史上，只有共产党才能做到啊！

没有共产党就没有新中国。我相信，在中国共产党的领导下，在以习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下，中国会迎来前所未有的新辉煌。

忆海拾贝

龙湖观荷

■魏华

放眼龙湖碧连天，
绿叶婆娑花儿艳。
叶下青鱼浮白水，
中藏野鸭傍红莲。
荷香阵阵沁心脾，
曲径通幽韵味绵。
龙湖七月风景秀，
装扮祖国好河山。

诗风雅韵

信天翁

■白静

枝藜林中徐步行，
无挂无碍信天翁。
葱翠荫里人葱翠，
常青树下人常青。
斜枝攀援少年心，
草地翻滚童子梦。
随心随意任性舞，
自歌自调击节咏。
天外来风物外雨，
南北西东弦声声。



暑气消 享清凉

8月8日清晨，在中心城区周口大道与府江街交叉口处的街头游园内，几位老人或锻炼身体，或聊天。当日立秋，暑气渐消，老人们纷纷走出家门，享受难得的清凉。

记者 关秋丽 摄